УВАЖАЕМЫЙ РЕСПОНДЕНТ!


Срок предоставления формы №1-здрав «Сведения об организации, оказывающей услуги по медицинской помощи»: за 2023 отчетный год с 10 марта по 10 апреля 2024г. (приказ Росстата от 31.07.2023 № 361).
[bookmark: _GoBack]Подробные указания по заполнению формы размещены на сайте https://rosstat.gov.ru/monitoring в разделе Респондентам/Альбом форм фед.стат.наблюдения/Поиск по ф.1-здрав/2024 (обязательно выбираем текущий год!). 
 Получить индивидуальный перечень форм федерального статистического наблюдения, подлежащих предоставлению хозяйствующим субъектом в органы государственной статистики, можно на сайте Росстата в разделе «Получить данные о кодах и формах» информационно-поисковой системы http://websbor.gks.ru;
Отчет принимается только в электронном виде посредством системы Веб-сбора или спецоператоров связи.

Особенности заполнения формы № 1-здрав:
Форму федерального статистического наблюдения № 1-здрав «Сведения об организации, оказывающей услуги по медицинской помощи» (далее  форма) предоставляют юридические лица, независимо от их ведомственной подчиненности (кроме микропредприятий и медицинских организаций, отчитывающихся по формам федерального статистического наблюдения Минздрава России) и формы собственности, имеющие лицензии на осуществление медицинской деятельности. 
К медицинским организациям системы Минздрава России относятся организации, созданные по распоряжению Минздрава России и отчитывающиеся в указанное министерство.
При наличии у юридического лица обособленных подразделений, настоящая форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений. Предоставление сводного отчета по форме не предусмотрено.
Заполненная форма предоставляется в территориальные органы Росстата по месту фактического осуществления деятельности юридического лица (обособленного подразделения). 

По форме за отчетный период в случае отсутствия наблюдаемого явления респондент должен направить подписанный в установленном порядке отчет по форме, незаполненный значениями показателей («пустой» отчет по форме). Во всех представляемых отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков. 
При заполнении раздела 1 «Юридические лица, оказывающие услуги по медицинской помощи» юридическое лицо ставит цифру «1» только в той графе, которая соответствует виду лечебно-профилактической организации и форме собственности данного юридического лица. 
Строку 16 – заполняют прочие организации, имеющие в штате медицинских работников (заполняющие только раздел 5 «Медицинские работники»): протезно-ортопедические предприятия (не являющиеся больничной или амбулаторно-поликлинической организацией), организации отдыха, учреждения медико-социальной экспертизы, стационарные учреждения социального обслуживания населения. Данные организации заполняют раздел 5 «Медицинские работники», остальные разделы остаются пустыми.
Обращаем Ваше внимание, что с 2022 года в раздел 6 «Хирургическая работа медицинской организации, единица» по  числу проведенных операций в круглосуточном стационаре были добавлены показатели:  “из них: ангиопластика коронарных артерий (в том числе со стентированием)” (строка 02) и “из них: ангиопластика коронарных артерий у детей в возрасте 0–17 лет” (строка 03). Данные по строке 03 раздела 6 показывают только организации системы Минздрава России.

Контакты специалистов центрального аппарата Мосстата по г. Москве и Московской области: 
Акимов Виктор Кириллович     8 (495) 366-66-79;
Кулешова Анастасия Ивановна    8 (495) 366-66-79.

