УВАЖАЕМЫЙ РЕСПОНДЕНТ!

      Срок предоставления формы № 7-травматизм «Сведения о травматизме на производстве и профессиональных заболеваниях» за 2023 отчетный год с 20 февраля по 1 марта 2024 г. (приказ Росстата от 31.07.2023 № 361).
      Подробные указания по заполнению формы размещены на сайте https://rosstat.gov.ru/monitoring в разделе Респондентам/Альбом форм фед.стат.наблюдения/Поиск по ф.7-травматизм/2024 (обязательно выбираем текущий год!). 
[bookmark: _GoBack]Получить индивидуальный перечень форм федерального статистического наблюдения, подлежащих предоставлению хозяйствующим субъектом в органы государственной статистики, можно на сайте Росстата в разделе «Получить данные о кодах и формах» информационно-поисковой системы http://websbor.gks.ru;
Отчет принимается только в электронном виде посредством системы Веб-сбора или спецоператоров связи.
         
Особенности заполнения формы № 7-травматизм:
       Форму федерального статистического наблюдения № 7-травматизм «Сведения о травматизме на производстве и профессиональных заболеваниях» (далее  форма) предоставляют юридические лица (кроме микропредприятий), осуществляющие все виды экономической деятельности, кроме: финансовой и страховой деятельности, деятельности по операциям с недвижимым имуществом, государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения, образования, деятельности домашних хозяйств как работодателей, недифференцированной деятельности частных домашних хозяйств по производству товаров и оказанию услуг для собственного потребления, деятельности экстерриториальных организаций и органов.
     -   Заполненная форма предоставляется в территориальные органы Росстата по месту фактического осуществления деятельности юридического лица (обособленного подразделения)
     Форму предоставляют юридические лица, средняя численность работников которых равна или больше 1 человека!
     - Если в отчетном году не велась административно-хозяйственная деятельность или отсутствовали несчастные случаи на производстве, обязательно заполняются титульный лист и строки 23 – 25;
    - При отсутствии случая производственного травматизма и профессиональных заболеваний в отчетном году организация заполняет титульный лист и строки 17– 25;
    - Обращаем Ваше внимание, что при заполнении строк с 17 по 22 сумма указывается в тысячах рублей;
    - По строке 16 показывают численность лиц с впервые установленным профессиональным заболеванием в отчетном году, по которым составлены акты о случае профессионального заболевания в соответствии с постановлением Правительства РФ от 5 июля 2022 г. № 1206 « О порядке расследования и учета профессиональных заболеваний работников».

Контакты специалистов центрального аппарата Мосстата по г. Москве: 
   Еремеева Виктория Владимировна     8 (495) 366-65-31;
Контакты специалистов центрального аппарата Мосстата по Московской области: 
   Набиева Юлия Сергеевна    8 (495) 779-05-04.

