ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ В РОССИИ
День строителя ежегодно отмечается в России во 2-ое воскресенье августа. В этом году день работников строительной отрасли  приходится на 9 августа. Впервые этот праздник отмечался в СССР 12 августа 1956 года, а установлен он был Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 сентября 1955 года.
В Москве и Московской области на протяжении последних лет идет активное строительство: возводятся жилые дома и  важнейшие сооружения инфраструктуры. В январе-июне 2020 года в городе Москве за счет всех источников финансирования  возведено 1302 жилых дома. Всего построено 35399 новых квартир, общей площадью 2205,4 тысячи квадратных метров   (включая индивидуальное жилищное строительство).
В январе-июне 2020 года на территории Московской области за счет всех источников финансирования построено 7051 жилой дом. Всего построено 34566 новых квартир,  общая площадь жилых домов составила  2570,1 тысячи квадратных метров (включая индивидуальное жилищное строительство).
Это интересно:
· День строителя был учрежден по указу Н.Хрущева. В то время строительная отрасль стремительно развивалась, необходимо было обеспечить жильем нуждающиеся молодые семьи. Дома, построенные в тот период, называют «хрущевками».
· [bookmark: _GoBack]Памятники  архитектуры, например, пирамиды Гизы или Пизанская башня были построены по передовым технологиям своего времени. Пирамида Хеопса – самая большая из Великих Пирамид в Гизе состоит из 2300000 блоков. Вес каждого блока в среднем составляет 2,5 тонны, но есть и более крупные, чей вес доходит до 15 тонн.
· Пол с подогревом, как и натяжной потолок, появился еще в Древнем Риме, однако доступен был, исключительно для состоятельных слоев населения.
· Необычный дом из бумажных блоков построен в Ирландии. Его особенность – это то, что он построен не просто из бумаги, а из вышедших из оборота банкнот.
В наше время строительная отрасль стремительно развивается: каждый год вводятся новые объекты, используются передовые технологии и новые материалы. Быть строителем непросто, но почетно – эта профессия требует очень высокого профессионализма.
