МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ
Бюджетная система города Москвы состоит из бюджета города Москвы, бюджета территориального государственного внебюджетного фонда города Москвы, бюджетов муниципальных образований.

Бюджет города Москвы и свод бюджетов муниципальных образований составляют консолидированный бюджет города Москвы.

Доходы бюджета города Москвы формируются в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, законодательством о налогах, сборах и иных обязательных платежах и принятыми в соответствии с ними правовыми актами города Москвы с учетом особенностей, предусмотренных федеральными законами для городов федерального значения.

Расходы бюджета города Москвы осуществляются в соответствии с расходными обязательствами, обусловленными установленным федеральным законодательством и законодательством города Москвы разграничением полномочий федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, исполнение которых согласно федеральному законодательству, законодательству города Москвы, международным и иным договорам и соглашениям должно происходить в очередном финансовом году и плановом периоде за счет средств бюджета города Москвы.

Данные об общей численности работников, занятых в государственных органах, органах местного самоуправления и избирательных комиссиях муниципальных образований, подготовлены по материалам статистических наблюдений на конец года (списочная численность). Указанная информация разработана без учета персонала органов, обеспечивающих правопорядок и охрану безопасности государства, до 2002г. – без таможен, получивших статус территориальных органов ФТС России в 2002 году.

Информация о составе работников, замещавших государственные (муниципальные) должности и должности государственной гражданской (муниципальной) службы, подготовлена по итогам федерального статистического наблюдения, проводимого один раз в 2 года на дату. 

Сведения об общей численности работников, занятых в государственных органах, органах местного самоуправления и избирательных комиссиях муниципальных образований, приведены по ветвям власти, уровням управления, в соответствии со статьей 34 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", вступившего в силу с 1 января 2006 года.
Данные о составе работников, замещавших должности государственной гражданской и муниципальной службы, представлены по ветвям власти, по кругу государственных (федеральных и субъекта федерации) и муниципальных органов, в которых на дату учета была введена государственная гражданская и муниципальная служба, в соответствии с федеральными законами от 27.07.04 № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации" и от 02.03.07 № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации". Данные по федеральным органам исполнительной власти приведены с учетом сведений о гражданских служащих органов, обеспечивающих правопорядок и охрану безопасности государства.

