МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ
Выбросы в атмосферу загрязняющих веществ – поступление в атмосферный воздух загрязняющих веществ (оказывающих неблагоприятное воздействие на здоровье населения и окружающую среду) от стационарных и передвижных источников выбросов. Учитываются все загрязнители, поступающие в атмосферный воздух как после прохождения газоочистных и пылеулавливающих установок (в результате неполного улавливания и очистки) на организованных источниках загрязнения, так и без очистки от организованных и неорганизованных источников загрязнения. Учет выбросов загрязняющих атмосферу веществ ведется как по их агрегатному состоянию (твердые, газообразные и жидкие), так и по отдельным веществам (ингредиентам).

Стационарный источник загрязнения атмосферы – не передвижной технологический агрегат (установка, устройство, аппарат и т.п.), выделяющий в процессе эксплуатации загрязняющие атмосферу вещества. Сюда же относятся дру​гие объекты (терриконы, резервуары и т.д.). 

Сброс сточных вод в поверхностные водоемы включает объемы норма​тив​но чистых, нормативно очищенных и загрязненных стоков (производственных и коммунальных), сброшенных в по​верх​ностные водоемы.
Нормативно чистые сточные воды - стоки, отведение которых без очистки в вод​ные объекты не приводит к нарушению норм и качества вод в контролируемом створе или пункте водопользования.

Нормативно очищенные сточные воды - стоки, которые прошли очистку на соот​вет​ствующих сооружениях и отведение которых после очистки в водные объекты не при​во​дит к нарушению норм качества воды в контролируемом створе или пункте водополь​зо​вания, т.е. содержание (количество) загрязняющих веществ в этих сточных водах не должно превышать утвержденные нормы предельно допустимого сброса (ПДС).

Загрязненные сточные воды - производственные и бытовые (коммунальные) сто​ки, сброшенные в поверхностные водные объекты без очистки (или после недостаточной очистки) и содержащие загрязняющие вещества в количествах, превышающих утвержденный предельно допустимый сброс. В них не включаются коллекторно-дренажные во​ды, отводимые с орошаемых земель после полива. 

Использование свежей воды - водопотребление забранных из различных ис​точников водных ресурсов (включая морскую воду) для удовлетворения хозяйст​вен​ных нужд. В него не включается оборотное водопотребление, а также повторное исполь​зо​ва​ние сточной и коллекторно-дренажной воды.

Использование воды на производственные нужды (исключая нужды сельского хозяйства) - объем водопотребления для технических (технологических) целей при добыче полезных ископаемых, в обрабатывающих производствах, при производстве и распределении электроэнергии, газа и воды, в транспорте, строительстве и других видах деятельности, вклю​чая объем свежей воды, поступающей на подпитку систем оборотного водоснабжения. 

Использование воды на хозяйственно-питьевые нужды - объем водопо​треб​ле​ния для удовлетворения всех бытовых и коммунальных нужд населения (в том числе ра​бо​тающих в организациях). В него включается вода, использованная для полива улиц и др. 
