МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ

Данные о числе предприятий и организаций получены на основе сведений о государственной регистрации, предоставляемых  ФНС России из Единого государственного реестра юридических лиц, а также с использованием сведений о государственной регистрации юридических лиц, поступивших в органы государственной статистики до введения в действие Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», не перерегистрированных и не ликвидированных в установленном порядке.

Начиная с 1 июля 2002 г. законодательством Российской Федерации государственная регистрация хозяйствующих субъектов и предоставление сведений о ней в органы государственной статистики и внебюджетные фонды возложены на федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный в области налогов и сборов. 
Юридическое лицо – предприятие (организация), имеющее в собственности, хозяйственном ведении или оперативном управлении обособленное имущество и отвечающее по своим обязательствам этим имуществом; обладает соответствующей устойчивой структурой, закрепленной в его учредительных документах.
Распределение юридических лиц по формам собственности, видам экономической деятельности и другим аспектам их функционирования приведено на основе применения для идентификации хозяйствующих субъектов кодов общероссийских классификаторов технико-экономической и социальной информации, установленных в соответствии с законодательством в области технического регулирования.  Распределение по видам экономической деятельности осуществляется по виду деятельности, заявленному юридическим лицом при государственной регистрации в качестве основного. 
Организации с участием иностранного капитала. В соответствии с Федеральным законом от 9 июля 1999 г. № 160-ФЗ «Об иностранных инвестициях в Российской Федерации» российская коммерческая организация получает статус коммерческой организации с иностранными инвестициями (с участием иностранного капитала) со дня вхождения в состав ее участников иностранного инвестора. 

