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ДЕНЬ ВЕТЕРИНАРНОГО РАБОТНИКА
 День ветеринарного работника – национальный профессиональный праздник работников ветеринарии, установленный согласно Указу Президента Российской Федерации от 31 июля 2013 г. № 659 «О порядке установления в Российской Федерации памятных дней и профессиональных праздников», который отмечается в России каждый год 31 августа.
Историческая справка:
Ветеринарная помощь с элементами врачевания животных появилась в период их одомашнивания.
 Возникновение профессиональной ветеринарии на Руси относится к 10-13 вв.
 В 16-18 вв. в России появились рукописные и печатные книги по ветеринарной помощи («Аптека обозовая», «Книга лекарственная о конских болезнях» и др.) 
Первые ветеринары с высшим образованием в России появились в начале XIX века, в Санкт-Петербурге, где на базе Императорской медико-хирургической академии, открылось отделение ветеринарии.
       
[bookmark: _GoBack]Животным, как человеку, необходимо квалифицированное лечение и помощь специалистов. Любовь к животным, желание им помогать и знания – залог успеха профессиональной деятельности ветеринара. Существует множество специализаций в области ветеринарии. Например, зоотехник занимается лечением крупного рогатого скота, фелинолог – специалист по домашним кошкам, ратолог занимается лечением грызунов, зоопсихолог – психолог, специализирующийся на поведении животных, их взаимодействии с человеком и т. д.
Интересные факты:
У лошадей очень редко случаются сердечно-сосудистые заболевания. Ветеринары объясняют это тем, что лошади ведут здоровый образ жизни, много двигаются, занимаются физической нагрузкой, придерживаются вегетарианской диеты и не имеют вредных привычек.

Работники ветеринарной службы востребованы на сельскохозяйственных предприятиях. Они проводят профилактические осмотры, занимаются предупреждением эпидемий и борются с их последствиями, вакцинируют животных и т.д. Ветеринары входят в состав службы по санитарному контролю мясных, молочных и других продуктов. Работа ветеринаров важна и полезна в масштабах всей страны, потому что нацелена на поддержание и улучшение экономики нашего государства.
