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13 мая 2021 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Мосстата и урегулированию конфликта интересов (далее-комиссия).
На заседании комиссии был рассмотрен следующий вопрос:
О результатах проведенного анализа достоверности и полноты заполнения Справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных  государственными гражданскими служащими, замещение должностей которыми  связано с коррупционным риском за 2020 год, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей государственного гражданского служащего, представленных в отдел государственной службы и кадров Мосстата.


По итогам заседания комиссии принято следующее решение:
	Информацию о предоставлении сведений государственными гражданскими служащими Мосстата о своих доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера, а так же сведений о доходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2020 год принять к сведению и разместить данные сведения на официальном сайте Мосстата в сети "Интернет".
