Демографическая ситуация в Московской области
в январе-марте 2020 года

     По данным ЕГРП ЗАГС поступившим в Мосстат, в январе-марте 2020 года  в Московской области число родившихся составило 18,6 тыс. человек. По отношению к аналогичному периоду 2019 года количество новорожденных увеличилось на 11,8%. В то же время число умерших незначительно увеличилось (на 2,1%) и составило 23,8 тыс. человек.
    Из наиболее частых причин смерти в первые три месяца с начала года выделялась группа болезней системы кровообращения, на которую приходилось 41,9%. От новообразований умерло 12,7% населения, от травм и отравлений – 7,3%, от болезней органов пищеварения – 5,7%, от болезней органов дыхания – 3,1%, от инфекционных и паразитарных болезней – 1,1% и от прочих причин –28,2%.  
     В январе-марте жители Московской области активно вступали в официальные отношения. Было зарегистрировано 9542 брака, что на 29,1% больше, чем в аналогичном периоде 2019 года. С расторжениями браков ситуация сложилась следующим образом: за три месяца с начала 2020 года количество разводов по сравнению с январем-мартом 2019 увеличилось почти в два раза и составило 8561 тысячи.
       Миграционные потоки в первом квартале 2020 года образовывались следующим образом: по сравнению с аналогичным периодом прошлым годом число прибывших уменьшилось на 4,8%, выбывших – на 4,7%. 
        Положительное сальдо миграции сложилось, в основном, за счет притока населения из других регионов России (44,6 тыс. человек), международная миграция также дает положительный результат (13 тыс. человек). 
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