МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ.
В хозяйства всех категорий включены сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели и хозяйства населения.

В категорию сельскохозяйственные организации входят:

крупные и средние организации – хозяйственные товарищества и общества, производственные сельскохозяйственные кооперативы, государственные и муниципальные унитарные предприятия, а также территориально – обособленные подразделения несельскохозяйственных организаций;

малые предприятия – хозяйственные товарищества и общества, производственные сельскохозяйственные кооперативы (критерии отнесения к данной категории в соответствии с Федеральным законом от 14 июня    1995 г. № 88 – ФЗ «О государственной поддержке малого предпринимательства в Российской Федерации»);

подсобные хозяйства несельскохозяйственных организаций.

Крестьянское (фермерское) хозяйство представляет собой объединение граждан, связанных родством и (или) свойством, имеющих в общей собственности имущество и совместно осуществляющих производственную и иную хозяйственную деятельность  (производство, переработку, хранение, транспортировку и реализацию сельскохозяйственной продукции), основанную на их личном участии.

Индивидуальный предприниматель – гражданин (физическое лицо), зарегистрированный в установленном порядке и осуществляющий предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. 
К хозяйствам населения относятся личные подсобные хозяйства граждан в сельских и городских поселениях и садоводческие, огороднические, животноводческие, дачные некоммерческие объединения граждан.

Личное подсобное хозяйство – форма непредпринимательской деятельности по производству и переработке сельскохозяйственной продукции, осуществляемой личным трудом гражданина и членов его семьи в целях удовлетворения личных потребностей на земельном участке, предоставленном или приобретенном для ведения личного и подсобного хозяйства. Землепользование хозяйств может состоять из приусадебных и полевых участков (статьи 2, 4 Федерального закона от 7 июня 2003 г. № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве»).
К другим индивидуальным хозяйствам граждан, охваченным переписью, отнесены:

· граждане, имеющие земельные участки для индивидуального жилищного строительства с площадью 4 и более соток и занимающиеся сельскохозяйственным производством;

· граждане, имеющие земельные участки (садовые, огородные, дачные и другие), не входящие в некоммерческие объединения граждан;

· граждане, не имеющие земли, но имеющие сельскохозяйственных животных.

Садоводческое, огородническое или дачное некоммерческое объединение граждан (садоводческое, огородническое или дачное некоммерческое товарищество, садоводческий, огороднический или дачный потребительский кооператив, садоводческое, огородническое или дачное некоммерческое партнерство) – некоммерческая организация, учрежденная гражданами на добровольных началах для содействия ее членам в решении общих социально-хозяйственных задач ведения садоводства, огородничества и дачного хозяйства (статья 1 Федерального закона от 15 апреля 1998 г. №66-ФЗ «О садовнических, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан»).

Постоянные работники – лица списочного состава, принятые на работу в соответствии с заключенным договором (контрактом) на неопределенный срок, то есть без указания времени его окончания.

В численность постоянных работников включены также наемные работники, занятые на постоянной основе, то есть работавшие по трудовому договору, заключенному на неопределенный срок, а также на основе устной договоренности.
Временные и/или сезонные работники – работавшие в организации по трудовым договорам о временной работе, заключенным на срок до двух месяцев, о сезонной работе на срок до шести месяцев и по договорам гражданско-правового характера, а также на основе устной договоренности.

В общей площади земли организации (хозяйства) показывается общая земельная площадь, находящаяся в пользовании организации (хозяйства) на 1 июля 2006 года, включая арендованные земли.
Сельскохозяйственные угодья – земельные угодья систематически используемые для получения сельскохозяйственной продукции. К ним относятся пашня, сенокосы, пастбища, многолетние насаждения, залежь.

Пашня – сельскохозяйственное угодье, систематически обрабатываемое и используемое под посевы сельскохозяйственных культур, включая посевы многолетних трав и чистые пары. К пашне также относятся площади парников и теплиц.

Сенокос – сельскохозяйственное угодье, систематически используемое под сенокошение.

Пастбище – сельскохозяйственное угодье, систематически используемое для выпаса животных, а также земельные участки, пригодные для выпаса скота, не используемые под сенокос и не являющиеся залежью.
Многолетние насаждения – сельскохозяйственное угодье, используемое под искусственные насаждения древесных, кустарниковых (без лесной площади) и некоторых травянистых растений, предназначенных для получения урожая плодово-ягодной, технической и лекарственной продукции.

В площадь многолетних плодовых насаждений и ягодных культур включена площадь, занятая плодовыми деревьями, кустарниками, а также ягодниками на обособленных участках.

Залежь – земельный участок, который ранее использовался под пашню и более одного года не используется под посевы сельскохозяйственных культур и не подготовлен под пар.

Посевные площади – часть пашни, занятая под посевы сельскохозяйственных культур.

Сельскохозяйственные животные – используемые для производства животноводческой и иной сельскохозяйственной продукции скот, ценные пушные звери, кролики, птица, пчелы.

Поголовье сельскохозяйственных животных включает поголовье всех возрастных групп соответствующего вида скота и птицы на 1 июля 2006 года.
